

# 朴槿惠表态愿明年4月下台

## 朝野弹劾决战近在眼前

新华社首尔12月6日电 (记者 王家辉 耿学鹏) 韩国总统朴槿惠6日表示愿意接受明年4月提前下台的方案,在野党则决意推动国会9月就总统弹劾案的表决,朝野弹劾大决战已近在眼前。

韩联社报道,当天下午,朴槿惠在青瓦台与执政党新国家党代表李贞铉、院内代表郑镇硕面谈大约55分钟。据郑镇硕在会谈后转述,朴槿惠表示,如国会通过弹劾议案,她将静观宪法裁判所的裁判过程,并已“做好冷静、淡然离开的思想准备”。

李贞铉和郑镇硕告知朴槿惠,在预计9日举行的国会弹劾案表决上,执政党议员将采取自由投票的方式。

针对此前新国家党内部提出的“总统明

年4月卸任、6月提前举行大选”的方案,朴槿惠表示将原封不动地接受。但也有分析人士认为,朴槿惠意在表明,如弹劾动议案通过,直到宪法裁判所审理完成前,她不会主动辞职。

作为决定弹劾案能否在国会通过的关键势力,新国家党“非朴派”部分议员6日表态支持弹劾案,这令弹劾案在国会通过的可能性再次大增。

新国家党“非朴派”议员团体非常时局委员会成员当天对媒体表示,无论朴槿惠是否同意4月下台,他们都已做好支持弹劾准备。

有分析认为,“非朴派”议员是出于自保,决定顺应民众要求。但目前时局瞬息万

变,弹劾案能否通过尚属未知。

朝野之间备战弹劾,有关“亲信干政”的调查也在积极推进。

同在6日,“亲信干政”事件国政调查特别委员会在国会举行听证会,三星、现代等9大企业主管接受质询。这是韩国国会时隔28年来首次举行此类国政调查听证会。

以证人身份出席的9人就是否向Mir财团和K体育财团捐款、是否逃避税务调查,以及是否非法继承经营权等问题,轮流接受了特别委员会17名议员的提问。

韩国媒体报道,企业主管们几乎都表示,与总统府之间不存在权钱交易。但听证会上,多位主管暗示,企业难以拒绝青瓦台的出资要求。

在当天的听证会上,三星电子副会长李在镕成为焦点人物,一人回答了绝大部分提问。他承认与朴槿惠有过两次单独面谈,朴槿惠当时要求企业全力支援文化、体育等领域。

随着“亲信干政”事件不断发酵,朴槿惠面临的民众压力也越来越大。

韩媒报道称,6日当天,大约5000名韩国民众向首尔中央地方法院提交了针对朴槿惠的诉讼,以“亲信干政”事件给他们带来心理伤害为由,要求总统赔偿每人50万韩元(约合3000元人民币)。

首尔大学社会发展和政策研究所近日对1000名受访者进行的一项调查结果显示,62.4%的人倾向于朴槿惠立刻辞职。

## 中国海军舰艇编队访问美国圣迭戈



12月6日,中国海军北海舰队综合补给舰太湖舰停泊在美国圣迭戈港。

由中国海军北海舰队导弹护卫舰盐城舰、大庆舰和综合补给舰太湖舰组成的舰艇编队12月6日至9日访问美国圣迭戈。

新华社记者 杨磊 摄

## 澳大利亚第三季度经济严重下滑

新华社堪培拉12月7日电 (记者 徐海静) 澳大利亚统计局7日公布的最新数据显示,2016年第三季度澳大利亚经济下滑0.5%,为2008年金融危机以来最严重的经济下滑。

澳大利亚统计局的声明说,按行业划分,建筑业表现最差,下滑3.6%。声明表示,三季度降雨多于往年,在一定程度上抑制了建筑活动。以年度计算,澳经济仍保持增长,

但增幅降至1.8%。

澳大利亚国库部长斯科特·莫里森当日在堪培拉召开新闻发布会,呼吁社会各界对政府的经济计划给予更大支持。莫里森表示,澳大利亚经济有望在下一季度重回增长区间。

莫里森强调,吸引更多国内外投资将是一大挑战。打破限制、引导资金进入创新领域将是推动经济发展的关键。

## 印尼雅齐发生6.4级地震

新华社雅加达12月7日电 (记者 周檬) 印度尼西亚亚齐特区7日早晨发生的6.4级地震,目前已造成至少20人死亡,数十人受伤。

亚齐特区抗灾署新闻官赫尼·努尔迈尼说,伤亡主要集中在距震中较近的皮迪贾亚县,除人员伤亡外,地震还造成一些建筑物和基础设施严重损毁。

皮迪贾亚县救灾官员阿普里亚迪说,重型机械已开进灾区,开展搜索挖掘工作,目

前仍有多人被埋在建筑物废墟之下。

此次地震发生在当地时间5时3分(北京时间6时3分),震中位于亚齐特区皮迪贾亚县东北18公里处陆地,距离亚齐特区首府班达亚齐约90公里,震源深度为10公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发海啸,造成重大人员伤亡。

## 菲律宾总统再次禁止一阁员参加内阁会议

新华社马尼拉12月6日电 (记者 董成文) 菲律宾总统发言人埃内斯托·阿贝拉6日表示,作为政府内阁成员的高等教育委员会主席帕特里夏·利库阿南没有主动辞职,杜特尔特总统从本月5日起禁止其参加内阁会议。

阿贝拉在6日举行的新闻发布会上说,尽管利库阿南任期未尽,但今年8月总统已向政府各部门发出通函,要求一部分由前总统阿基诺任命的阁员主动辞职,至今未收到利库阿南的辞职信。由于存在“不可调和的分歧”,总统禁止其再出席内阁会议。

利库阿南5日向媒体表示,她4日收到内阁部长的手机短信,转述了杜特尔特总统自12月5日以后禁止她出席内阁会议的指令。她表示,会遵照总统要求不再出席内阁会议,但会继续在高等教育委员会工作,不会辞去内阁职位。

利库阿南2010年7月被前总统阿基诺任命为高教委主席,任期4年。2014年再次被阿基诺任命,第二任期至2018年结束。

这也是杜特尔特近期第二次禁止内阁成员参加内阁会议。此前,副总统莱妮·罗布雷多也收到了禁止出席内阁会议的短信通知。她随后宣布辞去兼任的“住房与城市发展协调委员会主席”这一内阁职位,但表示不会辞去副总统一职。

罗布雷多和杜特尔特分属不同政党。据当地媒体报道,自杜特尔特执政以来,副总统多次公开在媒体上就扫毒、恢复死刑、前总统马科斯安葬等问题上发表与杜特尔特相反的意见。

阿贝拉在6日的新闻发布会上向媒体解释说,让利库阿南这样的前总统任命官员辞职,是为了能让现任总统选择他属意的人入选阁,从而避免前政府的腐败继续。

今年6月杜特尔特上任菲新总统后,表示要清除政府中存在的严重腐败问题。在今年8月下发的通函中,他要求部分前政府时期官员在7天内主动辞职,因为这些政府部门腐败问题严重。但此后该命令并没有被强制执行。

**据马里安全部门消息 当地时间12月6日凌晨**

**马里中部纽诺市一所监狱当天凌晨遭不明身份武装分子袭击**

**此次袭击共造成**

<b>受伤警卫</b>	<b>2名</b>
<b>越狱犯人</b>	<b>约93名</b>

**多名武装分子凌晨2时左右对监狱发动袭击**

**释放了所有囚犯。有2名警卫在袭击中受轻伤**

**示意图**

**马里**

**纽诺**

**巴马科**

**新华社记者 郭忠亮 摄**

## 马里中部一监狱遭袭